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Вступ. 

 

Згідно ст. 2 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» [3] міс-

цеве самоврядування в Україні - це гарантоване державою право та реальна здат-

ність територіальної громади - жителів села чи добровільного об'єднання у сільську 

громаду жителів кількох сіл, селища, міста - самостійно або під відповідальність 

органів та посадових осіб місцевого самоврядування вирішувати питання місцевого 

значення в межах Конституції і законів України. 

Органи місцевого самоврядування, в межах відповідної адміністративно-

територіальної одиниці, забезпечують:  

- дотримання Конституційних прав та свобод громадян; 

- виконання законів України,  актів Президента України,  Кабінету Міністрів  

України,  інших органів виконавчої влади вищого рівня;  

- законність і правопорядок;  

- виконання державних і регіональних програм соціально-економічного та  

культурного розвитку,  програм охорони довкілля, а в місцях компактного прожи-

вання  корінних народів і національних  меншин  -  також програм їх національно-

культурного розвитку;  

- підготовку та виконання відповідних бюджетів;  

- звіт про виконання відповідних бюджетів та програм;  

- взаємодію з органами місцевого самоврядування;  

- реалізацію інших наданих  державою,  а  також  делегованих відповідними 

радами повноважень.  

У зв’язку з прийняттям Указу Президента України № 414 від 28 вересня 2016 

року «Про створення військово-цивільної адміністрації» та припиненням повнова-

жень Мар’їнською районної радою відповідно до Закону України «Про військово-

цивільні адміністрації» всі повноваження Мар’їнської районної ради на території 

району здійснює Мар’їнська військово-цивільна адміністрація.  

Мар`їнська райдержадміністрація складається з 16 підрозділів що забезпечу-

ють регуляторну політику в регіоні за різноманітними напрямками діяльності та 
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функціонування райдержадміністрації. Голова райдержадміністрації, керівник рай-

онної військово-цивільної адміністрації ДАНИЛЮК Євген Іванович.  

Колегією Мар`їнської райдержадміністрації розглядається цілий ряд поточ-

них питань, зокрема: про забезпечення житлом дітей сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, прийняття громадян на квартирний облік, переоформ-

лення та відкриття особових рахунків, надання одноразової грошової допомоги 

громадянам міста, надання громадянам дозволу на перепланування квартир та бу-

динків, проведення компенсації мешканцям будинків, які належать до житлового 

фонду комунальної власності територіальної громади Мар`їнського району, витрат 

на ремонтні роботи в рахунок сплати послуг з утримання будинків і споруд та при-

будинкових територій, нагородження Грамотами та іншими нагородами виконав-

чого комітету міської ради, затвердження висновків комісії по визначенню техніч-

ного стану житлових приміщень і будинків, прийняття титульного списку по капі-

тальному ремонту з реконструкцією житлового фонду району, схеми визначених 

місць (майданчиків) дислокації контейнерів для збору ТПВ, та інші питання що 

стосуються інтересів громади району.  

Також в компетенції райдержадміністрації: 

- здійснення контролю за виконанням вимог трудового законодавства на 

підприємствах, установах та організаціях району, а саме: виплати заробітної плати, 

колективно-договірному регулюванню трудових відносин та ін.; 

- розгляд скарг та звернень громадян.  

Тобто на Мар`їнську райдержадміністрацію покладено виконання функцій 

регулювання економічної, соціальної та правової діяльності в районі і вона висту-

пає гарантом демократії та захисту прав і свобод громадян. 

Таким чином бачимо, що органи місцевого самоврядування відіграють важ-

ливу роль в організації нормального функціонування інститутів влади відповідних 

міст і районів, і питання забезпечення пожежної безпеки будівлі райдержадмініст-

рації та організації якісного гасіння пожежі у разі її виникнення стоять досить ак-

туально. Вирішення цих питань є невід’ємною складовою діяльності ДСНС Украї-

ни і здійснюється на підставі Кодексу цивільного захисту України та інших підза-
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конних актів, що регламентують діяльність Держаної служби України з надзвичай-

них ситуацій.  

Не вдаючись до історичного аналізу вирішення питань пожежної безпеки, 

можна відзначити що рівень захищеності людей від  пожеж, протипожежного захи-

сту об’єктів, завжди залежав від ріння знань про пожежі, заходів боротьби з ними та 

економічного розвитку суспільства. На кожному етапі розвитку суспільства вини-

кають нові проблеми, які потребують нових знань про процеси виникнення та розвит-

ку пожеж, а також нових знань про шляхи запобігання їм та методи боротьби з 

ними. І кожного разу фахівці ДСНС шукають адекватні підходи до вирішення про-

блем, що виникають. 

Метою виконання дипломної роботи є:  

- провести всебічний аналіз протипожежного стану будівлі Мар`їнської рай-

держадміністрації; 

- виявити шляхи підвищення рівня протипожежного захисту будівлі; 

- вивчити оперативно-тактичну характеристику об’єкту; 

- визначити необхідну кількість сил та засобів для гасіння пожежі на об’єкті 

та надати рекомендації щодо організації її гасіння. 

 Вивчення перелічених питань підвищить якість протипожежного стану 

об’єкту та оперативних дій пожежно-рятувальних підрозділів, допоможе більш які-

сно координувати їх діяльність і дозволить максимально ефективно реагувати при 

зміні обстановки на  пожежі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-66.ПТтаАРР.РПЗ-01 
Арк.  

      

8 

 

Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

 

 

1. Оперативно-тактична характеристика Мар`їнської райдержадміністрації. 

 

Будівля Мар`їнської райдержадміністрації розташована за адресою: Донецька 

область, м. Мар`їнка, вул. Шевченка, 3. Район виїзду ДПРЧ-72 7-го ДПРЗ ГУ 

ДСНС України в Донецькій області. Відстань від пожежно-рятувальної частини до 

будівлі 2 км. 

Територія об’єкту займає ділянку площею 0,92 га. 

Фасад будівлі виходить на паркову зону та територію Храму Казанської Бо-

жої Матері. З лівого боку будівлі розташований районний будинок культури, з пра-

вого боку територія межує зі сквером. З тильної сторони через вулицю Шевченка, 

територія районної державної адміністрації межує з приватним сектором м. 

Мар`їнка, максимальна поверховість будинків в якому – п’ять поверхів. З тильної 

сторони на території райдержадміністрації також розташовані бокси для службових 

автомобілів. 

На територію об’єкту мається один автомобільний в’їзд та 2 входи (один - 

безпосередньо на територію, другий – в будівлю). 

Крім будівлі районної державної адміністрації на території розташовані на-

ступні об’єкти: 

- гаражі для службових автомобілів (розраховані на 10 автомобілів); 

- трансформаторна підстанція що забезпечує об’єкт електроенергією; 

- відкрита стоянка для автотранспорту (максимальна кількість автомобілів = 

35 автомобілів). 

Під’їзні шляхи мають тверде асфальтове покриття як за межами так і на тери-

торії об’єкту. 

Загальна кількість людей, що можуть одночасно перебувати в будівлі сягає – 

300 чоловік, кількість працівників райдержадміністрації сягає 65 чоловік, вночі – 2 

охоронця. 

Дана споруда є адміністративною будівлею і, згідно документації, має ІІ ст. 

вогнестійкості. 
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В плані будівля має «Т-образну» форму, чотири поверхи, підвал та займає 

площу 1096 м
2
. Висота будівлі становить 16,5 м. Стіни несучі – бетонні зі сталевим 

каркасом, облицювання цегляне, товщина облицювання з однієї сторони 125 мм, 

Товщина стін 500 мм. Перегородки трьохшарові із сухої гіпсової штукатурки тов-

щиною 14 мм пустотні на металевому каркасі мінімальна товщина 200 мм. Покрит-

тя на основі стального профільованого листа з рулонною крівлею і гравійною заси-

пкою товщиною 20 мм із тепловою ізоляцією з перлітофосгенних і каліброваних 

ячеїстобетонних плит товщиною 130 мм. Перекриття із важкого бетону, ребристі 

залізобетонні плити з підвісними стелями, з відкритим каркасом із тонкостінних 

стальних профілів. Заповнення азбестоцементні перлітові плити товщиною 10 мм. 

Освітлення електричне, мережа 220 В. Опалення водяне центральне. Вентиляція 

природна та штучна. Штучна не централізована, за допомогою кондиціонерів. Для 

проведення загальних зборів та зустрічей з громадянами в будівлі розміщений ак-

товий зал площею 246 м
2
  і кількістю місць на 120 чоловік. Усі приміщення облад-

нані димовими сповіщувачами з адресними приймально-контрольними приладами. 

Підвальне приміщення, площею 700 м
2
. Освітлення електричне, електрична 

мережа 220 В. Опалення водяне центральне. Через підвал проходять комунікації 

водомереж та опалення. Вихід з підвалу через загальні сходові клітки з виходом до 

вестибюлю, котрі відокремлені від іншої частини сходової клітки на висоту одного 

поверху суцільною протипожежною перегородкою 1-го типу. 

Зв’язок телефонний міський, є прямий зв’язок з пожежною частиною. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання представлене двома пожежними гі-

дрантами, що розташовані на кільцевій водогінній мережі діаметром 150 мм та тис-

ком в мережі 0,3 МПа. Пожежні гідранти розташовані: 

- ПГ-8 (К-150) на відстані 40 метрів від фасаду будівлі по провулку Шевченка; 

- ПГ-7 (К-150) на території райдержадміністрації, на відстані 15 метрів від бу-

дівлі. 

Пожежні гідранти знаходяться в справному стані та, у разі потреби, тиск в 

водогінній мережі можна підвищити до 0,5 МПа.  
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Інші пожежні гідранти розташовані по вул. Шевченка на відстані від 200 мет-

рів. Також, на відстані 2700 метрів з півночі протікає ріка Осикова, але місць, обла-

днаних для забору води, немає. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання представлене пожежними крана-

ми, що розташовані на внутрішньому протипожежному водогоні. Пожежні крани 

розміщені з розрахунку по 2 пожежних крани на поверх та 2 пожежних крани в ак-

товій залі. Загальна кількість пожежних кранів в будівлі сягає 10 штук. Крани об-

ладнані згідно вимог нормативних документів, щорічно випробуються с тиском во-

ди та підтримуються в робочому стані.  

Первинні засоби пожежегасіння представлені вогнегасниками типу ВП-5, що 

розташовані по одному в кожному пожежному крані, та в деяких приміщеннях. За-

гальна кількість вогнегасників в будівлі сягає 28 штук. 

Характерним пожежним навантаження являються оздоблювальні матеріали 

кабінетів (лінолеум або паркет, дерев’яні декорації на стінах просочені антипіре-

ном, меблі, робоча документація (папір), орг. техніка (комп’ютери, принтери, ксе-

рокопіювальні машини). Особливу пожежну небезпеку становлять такі приміщення 

як архіви розташовані на першому поверсі та у підвальному приміщенні в яких на 

стелажах розміщується робоча документація та столова в якій знаходиться газова 

піч та актовий зал в якому одночасно може перебувати значна кількість людей. 

Приміщення архівів обладнані установками ручного і автоматичного сповіщення 

про пожежу та модульними газовими установками пожежегасіння.  
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2. Аналіз відповідності нормативним документам з пожежної безпеки. 

2.1. Проведення перевірки організаційно-технічних заходів, щодо забезпечення 

пожежної безпеки на об’єкті. 

 

У відповідності до [14], в ході перевірки організаційних заходів, щодо за-

безпечення пожежної безпеки на об’єкті перевірялись наступні показники:  

- чи  визначені керівником функціональні обов'язки посадових осіб (у тому 

числі заступників керівника) щодо забезпечення пожежної безпеки. п. 2.2. [7].  Фу-

нкціональні обов'язки визначені;  

- наявність приказу про призначення відповідальних за пожежну безпеку 

будівлі, приміщень, а також за утримання і експлуатацію технічних засобів проти-

пожежного захисту. п. 2.2. [7]. Наказ відсутній; 

- наявність наказу або інструкції якими затверджується відповідний проти-

пожежний режим на  об’єкті, у тому числі визначені: 

 можливість паління (місце для куріння), застосування відкритого вог-

ню, побутових нагрівальних приладів; 

 порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт (у тому чи-

слі зварювальних); 

 правила проїзду та стоянки транспортних засобів; 

 порядок відключення від мережі електрообладнання у разі пожежі; 

 порядок огляду й зачинення приміщень після закінчення роботи; 

 порядок проходження посадовими особами навчання й перевірки знань 

з питань пожежної безпеки, а також проведення з працівниками протипожеж-

них інструктажів. 

 порядок організації експлуатації і обслуговування наявних технічних 

засобів протипожежного захисту (протипожежного водопроводу, насосних ста-

нцій, установок пожежної сигналізації, автоматичного пожежогасіння, вогнега-

сників тощо); 
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 порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів та оглядів 

електроустановок, опалювального, вентиляційного, технологічного та іншого 

інженерного обладнання; 

 дії працівників у разі виявлення пожежі; 

 порядок збирання відповідальних посадових осіб у разі виникнення 

пожежі, виклику вночі, у вихідні й святкові дні, п. 3.3. [7]. Не визначені місця 

для куріння; 

- території між об’єктом і житловими будинками та іншими будівлями і спо-

рудами, а також протипожежних розривів між ними на утримання їх в чистоті та 

систематичному очищенні від сміття, тари, опалого листя, та регулярне видалення 

(вивезення) у спеціально відведені місця, п.  4.1.1. [7]. Відповідає вимогам НД; 

- відсутність стоянки транспорту у наскрізному проїзді до тильної сторони 

будівлі на відстані 10 м, на відстані 5 м від пожежних гідрантів і встановлення (ви-

вішування) в зазначених місцях відповідних заборонних знаків, п. 4.1.18. [7]. Від-

повідає вимогам НД; 

- відсутність розміщення в підвальному приміщенні горючих матеріалів, п. 

4.2.9.2. [7]. Не відповідає вимогам НД; 

- справність пожежних гідрантів, утримання їх в чистоті, відсутність на них 

льоду, бруду, снігу, утепленість в холодний період, відсутність в стояках води, п. 

6.3.1.3. [7]. Відповідає вимогам НД; 

- встановлення біля місць розташування пожежних гідрантів об'ємних покаж-

чиків зі світильником або плоских із застосуванням світловідбивних покриттів з 

нанесеними на них літерного індексу ПГ, цифровими значеннями відстані в метрах 

від покажчика до гідранта, внутрішнього діаметра трубопроводу в міліметрах, за-

значенням виду водогінної мережі (тупикова чи кільцева), п. 6.3.1.11. [7]. Відпові-

дає вимогам НД; 

- надійного кріплення килимів, килимових доріжок та інших покриттів підло-

ги у приміщеннях будівлі і їх  помірної небезпечності, щодо токсичності продуктів 

горіння, помірної димоутворювальної здатності згідно з [24] та відповідність гру-

пам поширення полум'я РП1, РП2 згідно з п. 4.3.5. [17]. Відповідає вимогам НД; 
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- забезпечення сходових кліток, сходів, коридорів, проходів та інших шляхів 

евакуаційним освітленням відповідно до вимог будівельних норм та правил улаш-

тування електроустановок. Світильники евакуаційного освітлення повинні вмика-

тися з настанням сутінків у разі перебування в будівлі людей, п. 4.3.8. [7]. Відпові-

дає вимогам НД; 

- наявність на кожному поверсі на видних місцях планів (схем) евакуації 

людей з будинку на випадок пожежі, п. 3.5. [7]. Плани евакуації в наявності; 

- наявність таблички  на якій вказаний номер телефону виклику пожежно-

рятувальних підрозділів п. 3.7. [7]. Таблички в наявності; 

- наявність вільного доступу до будівель, споруд підприємства та пожежних 

вододжерел, згідно п. 4.1.3. та 4.1.4. [7]. Не завжди виконується під час проведення 

масових заходів; 

- наявність інструкції для охорони, в якій  визначені їх обов'язки щодо конт-

ролю за додержанням протипожежного режиму, огляду території і приміщень, по-

рядок дій в разі виявлення пожежі, спрацювання засобів пожежної сигналізації та 

установок автоматичного пожежегасіння, а також указано, хто з посадових осіб ад-

міністрації має бути викликаний в нічний час у разі пожежі. Списку посадових осіб 

підприємства із зазначенням їх домашньої адреси, службового й домашнього теле-

фонів. Вони зобов’язані знати порядок дій у разі виявлення пожежі, правила корис-

тування первинними засобами пожежегасіння та прийоми гасіння. п. 3.11. [7]. Ін-

струкція в наявності; 

- робота органів місцевого самоврядування у напрямку навчання населення 

правилам пожежної безпеки в побуті та у громадських місцях. Програми навчання з 

питань пожежної безпеки повинні узгоджуватися з органами державного пожежно-

го нагляду, п. 3.25., 3.26. [7]. Проводиться; 

- обладнання переносних світильників  захисними скляними ковпаками й сіт-

ками. Наявність у цих світильниках та іншій переносній електроапаратурі гнучких 

кабелів та проводів (шнурів) з мідними жилами, спеціально призначених для цієї 

мети, п. 5.1.10. [9]. Відповідає вимогам НД; 
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- відстань розміщення люмінесцентних світильників до горючих матеріалів 

повинна бути не менше 0,5 м від будівельних конструкцій, що містять горючі мате-

ріали груп горючості Г3, Г4, - не менше 0,2 м, а від конструкцій із горючих матері-

алів груп горючості Г1, Г2 - не менше 0,1 м, п. 5.1.12. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- наявність акту проведення схованих робіт незахищених проводів по горю-

чим основам та відповідність зазначених в цьому акті проведених робіт вимогам 

п.5.1.15. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- електронагрівальні прилади, телевізори, радіоприймачі та ін. побутові елек-

троприлади та апаратура повинні вмикатися в електромережу тільки за допомогою 

справних штепсельних з'єднань та електророзеток заводського виготовлення, п. 

5.1.16. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- відстані від приладів електроопалення до горючих матеріалів і будівельних 

конструкцій, за винятком матеріалів груп горючості Г1, Г2, має становити не мен-

ше 0,25 м, п. 5.1.18. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- наявності апаратів відключення, для загального відключення силових та 

освітлювальних мереж складських приміщень з пожежонебезпечними зонами будь-

якого класу, архівів, книгосховищ та інших подібних приміщень, котрі повинні 

встановлюватися поза межами (і зовні) вказаних приміщень на негорючих стінах 

(перегородках) або на окремих опорах, п. 5.1.21. [9]. Не відповідає вимогам НД; 

- електрошафи повинні бути замкнені, а електрощити  були оснащені схемою 

підключення споживачів з пояснюючими написами і вказаним значенням номіна-

льного струму апарата захисту (плавкої вставки), п. 5.1.22. [9]. Відповідає вимогам 

НД; 

- електророзетки, вимикачі, перемикачі та інші подібні апарати, встановлені 

на горючих основах (конструкціях) повинні лише з підкладанням під них суцільно-

го негорючого матеріалу, що виступає за габарити апарата не менше ніж на 0,01 м, 

п. 5.1.27. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- укомплектованість всіх приміщень будівлі первинними засобами пожежега-

сіння (сертифікованими вогнегасниками) із розрахунку два вогнегасника на один 
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поверх, але відстань між ними не повинна перевищувати 20 м, п. 6.4.8, п. 6.4.15. [9]. 

Відповідає вимогам НД; 

- технічне діагностування наявних переносних вогнегасників повинно відбу-

ватись на пункті технічного обслуговування вогнегасників, п. 6.4.18. [9]; 

- крісла та стільці у актовій залі повинні бути з'єднані між собою в ряді, п. 

7.5.9. [9]. Відповідає вимогам НД. 

 

2.2. Аналіз об’ємно-планувальних рішень.  

 

В ході аналізу об’ємно-планувальних рішень проводилась перевірка наступ-

них показників: 

- відповідність протипожежних розривів між об’єктом та будівлями і спору-

дами, що його оточують, додаток 3.1. таблиця 1. [6]. Відповідає вимогам НД; 

- наявність проїздів пожежних машин до будівлі, а також доступу пожежних 

автодрабин або автопідйомників до будь-якого приміщення. додаток 3.1. п. 2*.[6]. 

В наявності, відповідають вимогам НД; 

- евакуаційні шляхи і виходи повинні утримуватися вільними, нічим не заха-

ращуватися і у разі виникнення пожежі забезпечувати безпеку під час евакуації всіх 

людей, які перебувають у приміщеннях будівлі, п.4.3.1. [9]. В наявності, відповіда-

ють вимогам НД; 

- двері евакуаційних виходів та двері на шляхах евакуації повинні відчиняти-

ся у напрямку виходу людей з будинку, п. 5.18. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- сходові марші і площадки повинні мати справні огорожі із поручнями і не 

повинні зменшувати встановлену будівельними нормами ширину сходових маршів 

і площадок, п. 4.3.6. [7]. Відповідає вимогам НД; 

- відсутність улаштовування на шляхах евакуації порогів, виступів, турніке-

тів, дверей  розсувних, підйомних, таких що обертаються, та інших пристроїв, які 

перешкоджають вільній евакуації людей, п. 4.3.11. [9]. Відсутні; 

- приміщення сховищ повинні відділятися від приміщень іншого призначення 

протипожежними перегородками 1-го типу та перекриттями 3-го типу або розмі-
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щуватися в окремих будівлях не нижче II ступеня вогнестійкості, п. 7.10.7.1. [9]. 

Відповідає вимогам НД; 

- площі приміщення (відсіку) сховища між протипожежними перегородками, 

площа не повинна перевищувати 600 м
2
. З кожного відсіку слід влаштовувати не 

менше двох виходів. Якщо площа відсіку менше 70 м
2
, дозволяється мати один ева-

куаційний вихід, п. 7.10.7.2. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- двері у приміщеннях сховищ мають бути протипожежними 2-го типу, п. 

7.10.7.3. [7], п. 4.37. [9]. Не відповідають вимогам НД; 

- висота приміщень надземних поверхів будинку від підлоги до стелі прий-

мається не менше 3,0 м. У коридорах і холах в залежності від об'ємно-

планувального вирішення будинків при врахуванні технологічних вимог допуска-

ється зменшення висоти до 2,5 м; в допоміжних коридорах і складських приміщен-

нях - до 2,2 м, а в окремих приміщеннях допоміжного призначення без постійного 

перебування людей - до 1,9 м, п.3.21. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- висота підвального поверху від підлоги до стелі повинна бути не менше 2,7 

м, п. 3.27. [7]. Відповідає вимогам НД; 

- місткість приміщень, що виходять до тупикового коридору не повинна пере-

вищувати 80 осіб, п. 4.3. [7]. Відповідає вимогам НД; 

- ширина проходів, коридорів та інших горизонтальних шляхів евакуації по-

винна бути не менше 1 м, п. 4.4. [7]. Відповідає вимогам НД; 

-  висота огорожі маршів та площадки сходів повинна бути висотою не менше 

0,9 м, п. 4.10. [7]. Відповідає вимогам НД; 

- ширина зовнішніх дверей повинна бути не менше ширини маршу сходів, п. 

4.13. [7]. Відповідає вимогам НД; 

- кількість евакуаційних шляхів з урахуванням, що один вихід допускається з 

розташованого на будь-якому поверсі приміщення в разі одночасного перебування 

в ньому не більше 50 осіб, якщо відстань від найбільш віддаленого робочого місця 

не перевищує 25 м, п. 4.15. [7]. Відповідає вимогам НД; 

- евакуаційні виходи з підвалу. При висоті будинку до 26,5 м (від плануваль-

ної позначки землі до позначки підлоги верхнього поверху, крім технічного верх-
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нього) допускається передбачати виходи з підвалу або цокольного поверху через 

загальні сходові клітки з виходом назовні, відокремленим від іншої частини сходо-

вої клітки на висоту одного поверху суцільною протипожежною перегородкою 1-го 

типу. Якщо сходи з підвалу або цокольного поверху виходять у вестибюль першого 

поверху, то усі сходи надземної частини будинку, крім виходу в цей вестибюль, 

повинні мати вихід безпосередньо назовні, п.4.19,4.21. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- правильність розміщення актового залу та кількість місць згідно табл. 2. [7]. 

Відповідає вимогам НД; 

- опорядження стін і стелі актового залу, котрі повинні бути виконані з него-

рючих або важкогорючих матеріалів, п. 4.39. [7]. Відповідає вимогам НД; 

- перевірка приміщень, що розташовані в підвалі на допустимість їх розмі-

щення в ньому згідно додатку Л. [7]. Не відповідає вимогам НД; 

- кількість евакуаційних виходів з кожного поверху та з приміщення. Їх по-

винно бути не менше двох. Окрім виключень зазначених в п. 5.13. [7]. Відповідає 

вимогам НД; 

- кількість евакуаційних виходів з будинку, яких повинно бути не менше за 

кількість евакуаційних виходів з будь-якого його поверху. п. 5.14. [7]. Відповідає 

вимогам НД; 

- наявність пристроїв для самозачинення та ущільнення в притулах дверей 

виходів з коридору до сходової клітки та до вестибуля, п. 5.20. [7]. Відсутні; 

- наявність виступів обладнання та комунікацій з площини стін на висоті,  

меншій за 2 м, шаф, у тому числі вбудованих, за винятком шаф для комунікацій бу-

динку та пожежних кранів. При цьому шафи для комунікацій повинні виконуватися 

з негорючих матеріалів, п. 5.25. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- відсутність на шляхах евакуації, на підлозі перепад висот, окрім виключень 

зазначених в п. 5.29. [9]. Відповідає вимогам НД. 
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2.3. Перевірка відповідності будівельних конструкцій 

вимогам  пожежної безпеки. 

 

З метою визначення характеру поведінки будівельних конструкцій в умовах 

пожежі визначаємо межу їхньої вогнестійкості шляхом порівняння вимагаємого 

ступеня вогнестійкості будівлі (ВСВБ) відповідно до вимог ДБН В.1.1–7–2002 [5], 

та фактичного ступеня вогнестійкості будівлі (ФСВБ).  

Згідно п. 2.10 ДБН В.1.1–7–2002 [5], показником вогнестійкості є межа вог-

нестійкості конструкції, що визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого 

випробування за стандартним температурним режимом до настання одного з гра-

ничних станів конструкції: 

втрати нестівної здатності (R); 

втрати цілісності (Е); 

втрати теплоізолюючої здатності (І). 

А показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 

За межею поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три 

групи:  

- М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

- М1 (М  25 см – для горизонтальних конструкцій; М  40 см – для вертика-

льних конструкцій); 

- М2 (М  25 см – для горизонтальних конструкцій; М  40 см – для вертика-

льних конструкцій). 

Виконую перевірку будівельних конструкцій будинку районної адміністрації: 

- стіни несучі – бетонні зі стальним каркасом облицювання кирпичне товщина 

облицювання з однієї сторони 65 мм. Товщина стін 500 мм; 

- перегородки трьохслойні із сухої гіпсової штукатурки товщиною 14 мм пус-

тотні на металевому каркасі мінімальна товщина 200 мм; 
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- покриття на основі стального профільованого листа з рулоновою крівлею і 

гравійною засипкою товщиною 20 мм із теплоїзоляцією із перлітофосгенних і колі-

брованих ячеістобетонних плит товщина 130 мм; 

- перекриття із важкого бетону ребристі залізобетонні плити  з підвісними сте-

лями, з відкритим каркасом із тонкостінних стальних профілів. Заповнення асбес-

тоцементно перлитові плити товщиною 10 мм.  

Для зручності проведення аналізу, зведемо данні до таблиці 2. 

Таблиця 2. Аналіз ступеня вогнестійкості будівельних конструкцій. 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Фактично 

запроектовано ФСВБ 

Вимагається 

нормами ВСВБ 

Виснов. 

про 

відп. .хв,Мв
ф

 см,М
р
ф

 .хв,Мв
вим  см,Мр

вим  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1. 
Зовнішні сті-

ни цегляні 

REI 

160 
МО I REI 120 МО II Відп. 

2. Перегородки  ЕI 30 МО IІ ЕI 15 M0 IІ Відп. 

3. 

Стіни  

сходових  

кліток 

REI 

160 
МО I REI 120 МО IІ Відп. 

4. 
Перекриття 

міжповерхові 

REI 

45 
МО IІ REI 45 МО IІ Відп. 

5. Покриття RE 15 МО IІ RE 15 МО IІ Відп. 

 

В результаті аналізу встановлено, що фактичний ступінь вогнестійкості буді-

влі ФСВБ=ІІ, тобто умова безпеки з вогнестійкості виконується: 

ФСВБ = ІІ = ВСВБ = ІІ 
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2.4. Протипожежне водопостачання. 

 

В ході перевірки відповідності вимогам нормативних документів з пожежної 

безпеки перевіряли: 

- справність пожежних кранів і доступності їх використання. п. 6.3.2.6. [9]. 

Відповідає вимогам НД; 

- влаштування внутрішніх пожежних кранів, котрі слід установлювати  в дос-

тупних місцях - біля входів, у вестибюлях, коридорах, проходах тощо. При цьому 

їх розміщення не повинно заважати евакуації людей, п. 6.3.2.2. [9]. Відповідає ви-

могам НД; 

- укомплектованість пожежних кранів пожежним рукавом однакового з ним 

діаметра та стволом, кнопкою дистанційного запуску пожежних насосів (за наявно-

сті таких насосів), а також важелем для полегшення відкривання вентиля. Елементи 

з'єднання пожежного крана, рукавів та ручного пожежного ствола мають бути од-

нотипними. Пожежний рукав необхідно утримувати сухим, складеним в "гармош-

ку" або подвійну скатку, приєднаним до крана та ствола, п. 6.3.2.3. [9]. Відповідає 

вимогам НД; 

- розміщення пожежних кранів, котрі повинні розміщуватись у вбудованих 

або навісних шафках, які мають отвори для провітрювання і пристосовані для 

опломбування та візуального огляду їх без розкривання. Установлення пожежного 

крана повинно забезпечувати зручність повертання вентиля та приєднання рукава. 

Напрямок осі вихідного отвору патрубка пожежного крана повинен виключати різ-

кий залом пожежного рукава у місці його приєднання, п. 6.3.2.4. [9]. Відповідає ви-

могам НД; 

- дверцята пожежних шаф, на котрих із зовнішнього боку повинні бути вка-

зані літерний індекс "ПК", порядковий номер крана та номер телефону для виклику 

пожежно-рятувальних підроздірлів,  п. 6.3.2.5. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- журнал обліку технічного обслуговування пожежних кранів, п. 6.3.2.6. [9]. 

Відповідає вимогам НД; 
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- наявності в архівосховищі, що знаходиться у підвалі  системи димовидален-

ня, п. 7.10.7.4. [9]. Не відповідає вимогам НД; 

- стелажі у сховищах повинні виготовлятися, як правило, з негорючих матері-

алів. В окремих випадках для невеликих архівів, за погодженням з органами дер-

жавного пожежного нагляду, дозволяється влаштування дерев'яних стелажів, п. 

7.10.7.5. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- поздовжні проходи між стелажами, а також між стелажем та стіною повинні 

бути не менше 0,8 м завширшки. Головний прохід повинен бути не менше 1,2 м, а 

прохід між торцями стелажів та стіною - не менше 0,45 м завширшки, п. 7.10.7.6. 

[9]. Відповідає вимогам НД. 

 

2.5. Аналіз пожежної сигналізації та установок  

автоматичного пожежегасіння. 

 

 Згідно ДБН В.2.5–56–2014 Системи протипожежного захисту [8] перевіря-

ється наявність пожежної сигналізації в усіх приміщеннях будівлі та наявність 

установок пожежегасіння в приміщеннях архівів, п. 2.1. табл. 1. Усі приміщення і 

архіви обладнані відповідними установками. 

Також в ході аналізу перевіряємо: 

- справність установок, п. 6.1.3. [8]. Установки знаходяться у справному ста-

ні. Відповідає вимогам НД; 

- плани графіки проведення регламентних робіт з технічного обслуговування 

та планово-попереджувальних ремонтів, котрі повинні бути складені на підставі 

вимог технічної документації заводів виробників щодо змісту і термінів виконання 

робіт. Цим планом-графіком слід передбачати і матеріально-технічне (ресурсне) 

забезпечення робіт. ТО та ППР повинні виконуватися спеціалізованою організаці-

єю або спеціально навченими людьми з числа персоналу підприємства (з урахуван-

ням пункту 2.10. [11], п. 6.1.4. [8]. Відповідає вимогам НД; 
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- наявність плану-графіку випробувань шлейфів пожежної сигналізації, лінії 

керування на режим "Установка спрацювала" та "Тривога", п. 6.1.6. [8]. Відповідає 

вимогам НД; 

- приміщення охорони в якому розміщенні вузли керування на наявність в 

ньому інструкції про порядок дій чергового персоналу на випадок появи сигналів 

про пожежу або несправність УПС та АУПГ, п. 6.1.7. [8]. Відповідає вимогам НД;  

- наявність наказів про призначення (затвердження): особи, відповідальної за 

експлуатацію УПС та АУП, обслуговуючого персоналу, чергового персоналу, п. 

6.1.11. [8]. Відповідає вимогам НД; 

- документації, що є на об’єкті в якій реєструється:  

 зміст, терміни та виконавців (юридичних і фізичних осіб) проведення ТО та 

ППР; 

 дату і обставини санкціонованих та помилкових спрацювань УПС та АУП, 

дату виходу з ладу автоматичних засобів та час усунення недоліків;  

 дату й результати контрольних перевірок і періодичних випробувань УПС та 

АУП. 

На об'єкті також має бути така документація: 

 проектна документація та виконавчі креслення на установку; 

 акт приймання і здавання установки в експлуатацію; 

 паспорти на устаткування та прилади; 

 інструкція з експлуатації установки і посадова інструкція, п. 6.1.10. [9].      

Відповідає вимогам НД; 

- запас пожежних сповіщувачів, котрий повинен становити не менше 10% від 

кількості змонтованих, П. 6.1.14. [9]. Відповідає вимогам НД; 

- знання особи відповідальної за експлуатацію установки відповідно до вимог 

п. 6.1.12. [11]. Відповідає вимогам НД; 

- знання чергового персоналу відповідно до вимог п. 6.1.13. [9]. Відповідає 

вимогам НД. 
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3. Запропонування й обґрунтування заходів щодо підвищення рівня пожежної 

безпеки об’єкту. 

 

1. Встановити в підвальне приміщення та архів сертифіковані протипожежні 

двері 2-го типу, з межею вогнестійкості 30 хвилин: п.2.9. [9].                                                                                                                       

2. Своїм наказом визначити можливість паління (місце для куріння), застосуван-

ня відкритого вогню, побутових нагрівальних приладів: п.3.3. [9].  

3. Доукомплектувати всі будівлі та приміщення Дворічанської районної ради не-

обхідною кількістю первинних засобів пожежегасіння (сертифікованими вогнегас-

никами) із розрахунку два вогнегасника на поверх  але, з урахуванням що відстань 

між місцями розташування вогнегасників не повинна перевищувати 20 м: п  6.4.8, 

6.4.15.[9]. 

4. Здійснити технічне діагностування наявних переносних вогнегасників на пун-

кті технічного обслуговування вогнегасників: п.6.4.18. [9]. 

5. Сигнал з приймально-контрольного приладу автоматичної пожежної сигналі-

зації вивести на пульт централізованого пожежного спостереження: п. 6.1.28. [9]. 

6. Встановити пристрої для самозачинення дверей сходових кліток: п. 4.3.11. [9].  

7. Прибрати горючі матеріали з приміщення підвалу міської ради: п. 4.2.9.2. [9].  

8.  Прибрати майстерню влаштовану в приміщені електрощитової, п. 4.2.9.2. [9]. 

9. Винести електропускову апаратуру з приміщення архіву, п. 5.1.21. [9].  

10. Закрити захисним скляним плафоном відкритий електричний світильник в 

приміщені підвалу, п. 5.1.29. [9]. 

11. Закрити захисною кришкою відкриту електророзподільну коробку  в примі-

щені архіву, п. 5.1.8. [9]. 

12. Двері евакуаційних виходів виконати на легковідчиняющихся запорах, п. 

4.3.4. [9].  

13. Своїм наказом визначити функціональні обов'язки посадових осіб (у тому чи-

слі заступників керівника) щодо забезпечення пожежної безпеки, п. 2.2. [9]. 

 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-66.ПТтаАРР.РПЗ-01 
Арк.  

      

24 

 

Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

 

 

4. Розвиток пожежі. 

4.1. Особливості розвитку пожеж в адміністративних будівлях. 

 

Адміністративні, громадські та інші будівлі, в залежності від їх поверховос-

ті, підрозділяють на малоповерхові (до 3-х поверхів), багатоповерхові (від 4 до 9 

поверхів), підвищеної поверховості (від 1- до 25 поверхів) та висотні (більш ніж 25 

поверхів). За характером будівельних матеріалів, з яких побудовані стіни, цивільні 

будинки розподіляються на: цегляні, великоблокові та великопанельні. 

За плануванням поверхів цивільні будівлі бувають з коридорним та секцій-

ним плануванням. Секційне планування використовується в тих житлових будів-

лях, де квартири в кожній секції розташовані круг сходово-ліфтових вузлів, в які 

кожна квартира має вихід. За допомогою коридорного планування плануються 

громадські будівлі, навчальні заклади тощо, в яких кожне приміщення чи група 

приміщень мають безпосередні виходи до коридору. 

За характером вогнестійкості основних будівельних конструкцій громадські 

будівлі поділяються на І, ІІ, ІІІ, ІV та V ступеня вогнестійкості. 

Багатоповерхові будівлі, будівлі підвищеної поверховості та висотні буду-

ються за І та ІІ ступенем вогнестійкості, малоповерхові - за ІІІ - V ступенем. 

В сучасних умовах серед старого житлового та цивільного фонду є багато 

будівель ІІІ - V ступеня вогнестійкості, що зараз експлуатуються, незважаючи на 

те, що їх конструкції виготовлені зі спалимих матеріалів з порожнинами. 

Серед будівель ІІІ ступеня вогнестійкості зустрічаються і багатоповерхові з 

дерев`яними та металевими балками перекриття, що захищені від температури 

штукатурним шаром. Захисний ефект штукатурки залежить від її товщини. В умо-

вах пожежі, як показує практика, захисний ефект штукатурки дорівнює приблизно 

15-20 хв., після чого дерев`яні конструкції займаються, а металеві інтенсивно на-

гріваються та втрачають міцність. Під час пожежі перекриття по дерев`яних несу-

чих балках обвалюються приблизно через 30-35 хвилин. 

Будівлі ІV - V ступеня вогнестійкості будують із спалимих конструкцій. Час 

прогоряння та обвалу брусованих і брущатих стін залежить від їх товщини. Так, 
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при товщині стін 10-25 см вони обвалюються протягом 20-50 хв. Каркасні стіни та 

перегородки під час пожежі прогоряють протягом 5-10 хвилин. Швидкість прого-

ряння незахищених дерев`яних конструкцій углиб складає 1-1,5 мм/хв. 

В будівлях на усіх поверхах, підвалах та горищах проведені інженерні ко-

мунікації: системи опалення та вентиляції, електричні та газові мережі, сміттєпро-

води та ін. В місцях, де проходять ці комунікації, роблять отвори та жолоба. В ци-

вільних будівлях багатоповерхових, підвищеної поверховості і висотних влашто-

вують пасажирські та вантажні ліфти, шахти яких пронизують всю будівлю від під-

валу до горища. Сходово-ліфтові шахти, а також місця прокладки інженерних ко-

мунікацій в умовах пожежі сприяють більш швидкому задимленню будівель, крім 

того, в багатьох випадках становлять собою шляхи розповсюдження вогню по усій  

будівлею. 

В житлових будівлях, висота яких становить 12 поверхів і більше; в гурто-

житках, готелях, що містять 4 поверхи і більше; в дитячих, лікувальних та навчаль-

них закладах, в залежності від їх об`єму та висоти, влаштовують внутрішні проти-

пожежні водопроводи, а також сходові клітки що незадимлюються, зовнішні по-

жежні сходи, системи димовидалення та інші пристрої, що забезпечують швидку 

евакуацію людей у випадках виникнення пожеж, а також успішне їх гасіння. 

Рівень науково-технічного прогресу в будівельній індустрії визначає харак-

тер конструктивних рішень цивільних будівель та ступінь їх протипожежного захи-

сту. 

 

4.2. Розрахунок сил та засобів для гасіння можливої пожежі. 

4.2.1. Визначення місця виникнення пожежі та вихідних даних для розрахунку. 

 

 В ході вивчення оперативно-тактичної характеристики об’єкту та проведено-

го аналізу протипожежного стану об’єкту, найбільш ймовірними та небезпечними 

місцями виникнення пожежі є актова зала та архів будівлі райдержадміністрації. 

Але, враховуючи те, що у разі виникнення пожежі в актовій залі може скластися 

більш складна обстановка (враховуючи більші розміри та можливість перебування 
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великої кількості людей), приймемо місцем виникнення пожежі в актовій залі. По-

жежа виникла через замкнення електричної проводки біля трибуни президії. По-

жежу виявив охоронець і одразу зателефонував до пожежно-рятувальної частини. 

Вихідні дані: розмір актового залу 24,3 х 16 м. 

Час виявлення .виявл  = 3 хв. 

Час сповіщення .сповіщ = 2 хв. 

Час збору та виїзду .. втазб = 1 хв. 

Час оперативного розгортання .. ро = 3 хв. 

Згідно [13] лінійна швидкість поширення полум 'я для актового залу складає 

1 м/хв, інтенсивність подачі вогнегасних речовин 0,15 л/с·м
2.
 

Виписка з районного плану залучення сил та засобів. 

Назва 

підрозділу 

Кількість 

техніки 

Відстань до 

об’єкту, км 

Середня швид-

кість руху, км/год 

ДПРЧ-72 

м. Мар`їнка 

АЦ-4-60 

(530927)-515М 

АЦ-40(130)63Б 

2 30 

ДПРЧ-96  

м. Красногорівка 

АЦ-4-60 (5309)-

505М 
8 55 

ДПРЧ-73 

 м. Курахово 
АЦ-40(131)127 14 60 

ДПРЧ-74  

м. Угледар 
АЦ-40(130)63Б 20 60 

ДПД «Роєвський  

елеватор» 
АЦ-40(130)63Б 14 50 

ДПД «Тавільжанське» АЦ-40(131)127 15 50 

ДПД «Нікольський» АЦ-40(131)127 16 50 
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4.2.2. Розрахунок сил та засобів. 

4.2.2.1. Розрахунок параметрів розвитку та гасіння пожежі на момент спові-

щення. 

 

1. Визначаємо час розвитку пожежі на момент сповіщення: 

.523...1 хвповвиявлспов    

2. Визначаємо радіус розвитку пожежі на момент 1 : 

мVR сповлін 5,2515,05,0 ..1    

3. Визначаємо форму розвитку пожежі на момент .спов  

Враховуючи, що пожежа сталася біля стіни, то на даній стадії розвитку вона 

матиме кутову форму розвитку, з кутом 180
о
. 

4. Визначаємо геометричні параметри розвитку пожежі: 

площа пожежі - 2
22

1. 8,9
2

5,214,3

2
м

R
Sпож 








; 

площа гасіння – т.я. 2

.1. 8,95,25 мSSтоRмh пожгасгас   

5. Визначаємо потрібні витрати вогнегасної речовини для її гасіння по фронту: 

слISQ гас

гас

потр /47,115,08,9.

.

.   

6. Визначаємо кількість стволів для гасіння пожежі: 

"".139,0
7,3

47,1
""

.

.

.

. Бств
Q

Q
N

Б

прил

гас

потр

гпр  . 

Висновок: на момент сповіщення про пожежу до пожежно-рятувального під-

розділу температура в приміщенні зали засідань підвищиться до  52 
0
С, висота ней-

тральної зони буде становити близько 1,18 м. Такі умови є критичними для людей 

без засобів захисту, таким чином евакуаційні заходи до 5-ї хвилини повинні бути 

завершені. 
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4.2.2.2. Розрахунок параметрів розвитку та гасіння пожежі на момент прибуття 

першого пожежно-рятувального підрозділу (караулу ДПРЧ-72). 

 

1. Визначаємо час розвитку пожежі на момент прибуття першого підрозділу: 

.1041231.....1.2 хвпрямвтазбповвиявлприб    

.4
30

6021.

1. хв
V

Lпрям

прям 


  

2. Визначаємо радіус розвитку пожежі на момент 2 : 

мVR лін 51015,05,0 2.2    

3. Визначаємо форму розвитку пожежі на момент 1.приб  

Пожежа не досягне огороджуючи конструкцій крім тильної стіни і матиме 

кутову форму розвитку, з кутом 180
о
. 

4. Визначаємо геометричні параметри розвитку пожежі: 

площа пожежі - 2
22

2. 3,39
2

514,3

2
м

R
S пож 








; 

площа гасіння – т. я. 2

.1. 3,395,25 мSSтоRмh пожгасгас   

5. Визначаємо потрібні витрати вогнегасної речовини для її гасіння по фронту: 

слISQ гас

гас

потр /89,515,03,39.

.

.   

6. Визначаємо кількість стволів для гасіння пожежі: 

"".259,1
7,3

89,5
""

.

.

.

. Бств
Q

Q
N

Б

прил

гас

потр

гпр  . 

Висновок: на момент прибуття першого пожежно-рятувального підрозділу до 

місця пожежі (прогнозовано караулу ДПРЧ-72) температура в приміщенні підви-

щиться та поверх буде задимлений. Такі умови не дозволяють проводити розвідку 

та інші оперативні дії всередині приміщення без засобів захисту органів дихання. 
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4.2.2.3. Розрахунок параметрів розвитку та гасіння пожежі на момент  

введення перших стволів. 

 

1. Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

.1334123..1....... хвропрямвтазбповвиявлрв    

2. Визначаємо радіус розвитку пожежі за час вільного розвитку: 

    мVVR рвлінлін 8101311015,010105,0 ....    

3. Визначаємо форму розвитку пожежі.  

Пожежа досягне бокових стін приміщення і матиме прямокутну форму. 

4. Визначаємо площу пожежі: 

2

. 1924168164 мaRaSпож  . 

5. Визначаємо площу гасіння, враховуючи, що сили та засоби на гасіння пожежі 

можна ввести з двох напрямків: 

2

. 16051622 мhaSгас   

6. Визначаємо потрібні витрати вогнегасної речовини для її гасіння по фронту: 

слISQ гас

гас

потр /2415,0160.

.

.   

7. Визначаємо кількість стволів для гасіння пожежі: 

"".74,6
7,3

24
""

.

.

.

. Бств
Q

Q
N

Б

прил

гас

потр

гпр  . 

Висновок:  

Враховуючи кількість стволів, що необхідно подати для локалізації пожежі 

на даному етапі, перший підрозділ, що прибув на пожежу локалізувати її буде не в 

змозі.  

 

4.2.2.4. Розрахунок параметрів розвитку та гасіння пожежі на момент  

локалізації. 

 

1. Визначаємо час локалізації, як час введення стволів підрозділами що прибули 

за підвищеними номером виклику: 
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L
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.прям
9
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6082
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2. Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

   
    м

VVVR рвлінрвлінлін

5,10131815,0101311015,0

5,010105,0 ..2.....



 
 

3. Визначаємо форму розвитку пожежі.  

Пожежа матиме прямокутну форму. 

4. Визначаємо площу пожежі: 

2

. 2324165,10164 мaRaSпож  . 

5. Визначаємо площу гасіння, враховуючи, що сили та засоби на гасіння пожежі 

можна ввести з двох напрямків: 

2

. 16051622 мhaSгас   

6. Визначаємо потрібні витрати вогнегасної речовини для її гасіння по фронту: 

слISQ гас

гас

потр /2415,0160.

.

.   

7. Визначаємо кількість стволів для гасіння пожежі: 

"".74,6
7,3

24
""

.

.

.

. Бств
Q

Q
N

Б

прил

гас

потр

гпр  , або 3 ствола «А» та 1 ствол «Б». 

8. Визначаємо потрібні витрати води на захист: 

слISQ зах

зах

потр /7,825,015,023225,0.

.

.   

9. Визначаємо кількість стволів для захисту покриття: 

"".335,2
7,3

7,8
""

.

.

.

"." Бств
Q

Q
N

Б

прил

зах

потрзах

Бприл  , або 1 ствол «А» та 1 ствол «Б». 

10. Визначаємо загальні фактичні витрати на гасіння та захист: 

слQNQNQ прил

зах

прилприл

гас

прил

заг

факт /377,337,37.

.

..

.

.

.

.   

11. Проводимо перевірку водозабезпечення об’єкту водою на випадок пожежі. 

Водовіддача місцевої водопровідної мережі відповідно до табл. 4.1. стор. 126 

[13], для мережі діаметром 150 мм при тиску 30 м. вод. ст. ставить 80 л/с. 
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Таким чином, фактична витрата води на гасіння та захист Qф=37 л/с, повніс-

тю забезпечується від зовнішніх джерел водопостачання: 

 

Qф = 37 л/с < Qв.м.= 80 л/с 

12. Визначимо граничну відстань подачі вогнегасячої речовини згідно обраних 

схем оперативного розгортання: 

 

 

 

   
 

рукавів
QS

ZZHH
N

npмрозн

рук 64,6
4,77,33015,0

705090
22. 









  

м
N

Lгр 100
2,1

206

2,1

20
. 





  

Враховуючи, що вододжерела розташовані на відстані від 25 до 40 метрів, 

обрані схеми оперативного розгортання можна прийняти за розрахункові. 

13. Визначимо потрібну кількість основних пожежних автомобілів для подачі 

вогнегасячої речовини: 

2
5,18

37

.

.

.


сх

заг

факт

ПА
Q

Q
N  ПА 

14. Проведемо розрахунок потрібної кількості особового складу для ведення 
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оперативних дій: 

осіб

NNNNNNN драброзг

гас

Бств

зах

БствПБГДЗСco

28121412221434

111213 ..

.

"."

.

"."..




 

14. Визначимо потрібну кількість відділень на основних пожежно-рятувальних 

автомобілях для ліквідації пожежі: 

15.  

відділень
N

N со
від 7

4

28

4

/
.  . 

 

 Таким чином, робимо висновок, що для гасіння пожежі на даному об’єкті не-

обхідно залучення 7-ми відділень на основних пожежно-рятувальних автомобілях, 

згідно районного плану залучення сил та засобів на гасіння пожежі. Залучення спе-

ціальної техніки та служб міста (крім швидкої допомоги у разі необхідності) не по-

трібно.  

 

 

Рекомендації КГП під час гасіння пожежі. 

 

1. Отримати від персоналу райвиконкому інформацію про наявність людей в 

середині будівлі та про проведені заходи щодо їх евакуації. 

2. Організувати розвідку та евакуацію людей що знаходяться в будівлі, залучи-

вши до цього персонал будівлі. 

3. Вжити заходів щодо попередження паніки. 

4. Вжити заходів для попередження задимлення сходових кліток застосовуючи 

для цього засоби димовидалення. 

5. Проводити гасіння лише знеструмивши струмоведучі частини і обладнання. 

6. У разі недостатньої кількості сил та засобів організувати гасіння послідовно, 

подавати стволи від крайніх приміщень, що горять, до центру пожежі.  

7. Подати стволи на захист даху актового залу. 
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5. Вимоги безпеки праці під час гасіння пожеж. 

 

Під час гасіння пожеж та ліквідації НС необхідно дотримуватися вимог 

„Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України” затверджених нака-

зом МНС України від 07.05.2007 р. № 312, Статутом дій органів управління та під-

розділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння по-

жеж, затвердженого наказом МВС України № 340 від 26.04.2018 р., а також галузе-

вими нормами і правилами з техніки безпеки та вимог техніки безпеки відображе-

них в планах пожежегасіння. 

       Під час гасіння пожеж кожен працівник зобов’язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного облад-

нання і у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого сигна-

лу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі 

для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце.     

У разі зміни позиції ствольщиком тимчасово припинити подачу води чи пе-

ревести ствол опущеним вниз. 

Перекрити чи вивести ствол назовні після того, як горіння ліквідовано. 

Розміщувати рукавну лінію на пожежній автодрабині посередині сходів, за-

кріплюючи її рукавними затримками. 

Не завалювати рукавними лініями проходи і сходи будівлі, прокладати рука-

вні лінії у сходових клітках, переважно між маршами. 

Закріплювати  рукавні лінії, які прокладаються на висоті, рукавними затрим-

ками.  

При визначенні позицій ствольщиків начальник оперативної дільниці пови-

нен вказати рубежі, на які спід відводити особовий склад у разі небезпеки. 

Завалювати димові труби, опори чи частини будівель під безпосереднім кері-

вництвом КГП (чи особи за його дорученням) після віддалення з небезпечної зони 

людей і техніки. 
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Встановлювати пожежний автомобіль так, щоб у разі раптового розвитку по-

жежі в його напрямку автомобіль можна було безпечно передислокувати на безпе-

чну відстань. 

Під час виконання робіт з розкриття і розбирання конструкцій розміщувати 

розібрані конструкції в місцях вказаних командиром, також вжити заходи щодо 

знеструмлення електромережі й електроустаткування, відключення газопроводу 

поблизу місця роботи.  

Відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум’я і розжарених продуктів горіння. 

Негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, ін-

тенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною мотуз-

кою. 

Робота на драбині зі стволом дозволяється тільки після закріплення пожеж-

ника карабіном. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці для 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організувати сво-

єчасну зміну особового складу і їх відпочинок в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування і зміну 

спецодягу. 

        У разі поганої видимості слід застосувати додаткове освітлення і засоби 

зв’язку. 

Забороняється: 

      Проводити роботи з гасіння пожеж та ліквідації НС без захисного одягу і 

спорядження. 

Працювати у непридатному для диханні середовищі без ізолюючих апаратів. 

Допускати до роботи осіб, що не мають допуску. 

Користуватися несправним ПТО чи спорядженням або тим, що має дефекти. 

Торкатись чи направляти струмінь води на електропроводи, що знаходяться 

під напругою, якщо вони не знеструмлені. 
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Направляти струмінь води в місця подачі піни або порошку. 

Користуватися для рятування і саморятування мокрими і вологими мотузка-

ми, а також тими, що не стоять у оперативному розрахунку. 

Використовувати під час гасіння пожежі вантажні та пасажирські ліфти для 

підняття особового складу та ПТО. Допускається використання тільки ліфти, спеці-

ально передбачені для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 

Водіям при роботі без команди КГП подавати  воду (піну, вогнегасні суміщі, 

тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль, проводити будь-які пере-

сування пожежних автодрабин, а також залишати їх без нагляду. 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-66.ПТтаАРР.РПЗ-01 
Арк.  

      

36 

 

Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

 

 

Висновок. 

 

 Під час виконання дипломної роботи було проведено ґрунтовне вивчення 

оперативно-тактичної характеристики та дослідження рівня пожежної безпеки бу-

дівлі Мар`їнської райдержадміністрації Донецької області, під час якого розгляда-

лися наступні питання: 

- перевірка організаційно-технічних, об’ємно-планувальних рішень, відповід-

ності будівельних конструкцій вимогам нормативних документів з пожежної 

безпеки; 

- аналіз пожежної сигналізації та установок пожежегасіння; 

- запропоновані й обґрунтовані заходи щодо підвищення рівня пожежної без-

пеки об’єкту; 

- розглянуті особливості розвитку пожеж в адміністративних будівлях; 

- проведено розрахунок потрібної кількості сил та засобів для гасіння можли-

вої пожежі; 

- також були розглянуті питання безпеки праці під час гасіння пожеж.  

Вирішення цих питань в повній мірі дозволяє зробити висновок про те, що 

мета роботи, що була поставлена на її початку, виконана в повній мірі, а 

впровадження запропонованих заходів значно підвищить рівень пожежної безпеки  

об`єкту та полегшить організацію її гасіння у разі виникнення. 
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